
 

 

 

 

 

Vlhko a spíše chladněji. Takto vypadal tento říjen. 

Babí léto se letos v podstatě nedostavilo. Pokud 

zavřeme obě oči, pak bychom „babím létem“ mohli 

označit jeden víkend v polovině měsíce a několik 

úplně posledních říjnových dní. 

Co je dobré pro houbaře, to je horší pro zemědělce, 

kteří z vlhké půdy hůře sklízejí brambory nebo 

kořenovou zeleninu.  

Proběhly parlamentní volby. Výsledky někoho 

potěšily, jiného zklamaly. Tak to ve volbách bývá. Co 

z výsledků vznikne, jaká bude vláda, si ještě nějaký 

čas musíme počkat. Jak volilo Káraný se dočtete 

v článku dále. 

Ani tento měsíc nepřinesl významná zlepšení 

v mezinárodní situaci.  
 

 

Chystáme výměnu vodoměrů – přecházíme na „chytré“ 
V příštím roce plánuje obec Káraný výměnu všech stávajících vodoměrů za tzv. chytré (smart) vodoměry. 

Jde o moderní zařízení, která umožňují automatický a přesný odečet spotřeby vody každý den bez nutnosti 

vstupovat do domu nebo posílat pracovníky k jednotlivým nemovitostem. V současné době je potřeba 

stávající vodoměry vyměnit nebo repasovat, protože se blíží hranici životnosti, takže je ideální doba. 

Co chytré vodoměry přinesou jednotlivým domácnostem 

• Přesné měření spotřeby vody – odstranění chyb lidského faktoru. 

• Možnost včas zjistit únik vody – například kapající kohoutek, nefunkční 

pojišťovací ventil nebo prasklé potrubí se projeví neobvyklou spotřebou. 

• Žádné návštěvy kvůli odečtům – vše probíhá automaticky a přenáší se 

elektronicky. 

• Přehled o spotřebě – bude možné sledovat spotřebu i online, tedy budete moci kontrolovat  

a regulovat vlastní spotřebu. 

Přínosy pro obecní systém 

• Úspora času a práce při odečtech, které se budou provádět hromadně a dálkově. 

• Přesnější fakturace vody. 

• Lepší přehled o únicích vody v síti a možnost reagovat dříve, než vzniknou velké škody. 

• Výměna vodoměru se prodlouží z 5 na 8 let. 

• Efektivnější hospodaření s vodou, které je v dnešní době čím dál důležitější. 

Kolik to bude stát? 

Pořízení a instalace jednoho chytrého vodoměru vyjde přibližně na 6 500 Kč. Obec bude muset nechat 

vyměnit cca 450 ks a vybudovat k nim k přenosovou síť, která bude napojena na veřejné osvětlení. Je to 

sice velká investice blížící se 3 mil Kč, ale výměna „za obyčejné“ by vyšla také přes 1 mil Kč, proto 

porovnáváme pouze cenu rozdílu a přidanou hodnotu pro všechny. 



Pro obec to znamená významnou investici, kterou v současné době připravujeme. Cílem je, aby systém 

fungoval dlouhodobě, spolehlivě a přinesl výhody jak občanům, tak obci. Momentálně vybíráme 

nejvhodnější typ vodoměru, který bude odpovídat potřebám naší vodovodní sítě i finančním možnostem 

obce. O postupu příprav a harmonogramu výměny vás budeme včas informovat. 
 

Vítání občánků 
Vítání občánků do obce Káraný je obnovenou tradicí od roku 2001. Pořádá se jednou ročně a tuto slavnostní 

událost jsme zařadili do druhé poloviny října. K tomuto datu jsme postupně dospěli, je ideální tím, že není 

čas dovolených a zároveň jsou děti z mateřské školky schopné se od září naučit a předvést pěkný program 

a noví rodiče uvidí, že je čekají hezké chvíle. Letos jsme přivítali 6 nových občánků.

  
Barbora Krejčí 

 

Černé skládky v katastru obce Káraný: 

Apel na veřejnost a vzkaz pro nepořádníky 
V posledních týdnech se v katastru obce Káraný opakovaně objevily černé skládky stavební sutě. Jedná se 

o nelegální a nebezpečné nakládání s odpady, které poškozuje přírodu, zhoršuje bezpečnost v lesních 

úsecích a zvyšuje náklady obce na úklid. 

Obecní úřad tímto děkuje všem, kteří se na úklidu podíleli – veškerý nepořádek byl z 

lesa již odstraněn. Zároveň apelujeme na občany, aby si všímali, co se v obci děje. 

Pokud zaznamenáte zakládání černé skládky, převoz odpadu do lesa nebo podezřelé 

chování v okolí, neprodleně kontaktujte obecní úřad. Pomůže  

i fotografie či SPZ vozidla, místa a času události. Včasná informace výrazně zvyšuje 

šanci pachatele dohledat. 

Nelegální ukládání odpadu je přestupek, za který hrozí citelné sankce a náhrada 

nákladů spojených s úklidem. Obec bude ve spolupráci s Policií ČR a Lesy ČR postupovat nekompromisně. 

Instalujeme také preventivní prvky – monitoring rizikových míst a zvýšené hlídky. 

A jasný vzkaz pro „nepořádníky!“ Jakmile zjistíme, kdo stavební suť do přírody vyváží, postaráme se o to, 

aby nesl plnou odpovědnost – včetně uhrazení veškerých nákladů na likvidaci a případných pokut. 

Chraňme společně naše okolí. Káraný je krásné místo k životu – nenechme si ho znehodnocovat několika 

bezohlednými jednotlivci. Informace pro hlášení podnětů: Obecní úřad Káraný, tel: 777837231,  

e-mail obec@karany.cz         Václav Kuthan 

Říjnové dny v mateřské škole 
Každý podzim u nás v mateřské škole je nejen barevný, ale také tvořivý a pestrý svou výchovně vzdělávací 

nabídkou. 

Děti zhlédly dne 10.10.2025 divadelní představení „Červená Karkulka“ – Divadélko Koloběžka. Užily si 

klasickou pohádku s veselým vlkem, hodnou babičkou a Karkulkou. Ani malé děti se vlka nebály a milou 

pohádku si pěkně užily. 

mailto:obec@karany.cz


Děti ze školky také přivítaly miminka, nové „malé občánky“, na obecním úřadě Káraný dne 21.10.2025.  

Připravily a nacvičily básničky a písničku. Pro miminka vyrobily i malé dárečky, které jim osobně na místě 

předaly. 

   
V měsíci říjnu, konkrétně 30.10., nechyběla ani akce „Halloween v MŠ“ – zábavné dopoledne, plné her  

a pokusů s možností dlabání dýní a vytváření výzdoby školky. Proběhla i přehlídka a tanec krásných masek. 

Děti si užily bohaté tematické pohoštění od rodičů a společné hry a zábavu během celého dne. Už se těšíme 

na další společné akce a blížící se adventní čas.      Klára Vargová 
 

 

JSDH Káraný – Stáž na stanici HZS Stará Boleslav: 

Den plný teorie, praxe i netradičního cvičení 
V pondělí 13. 10. 2025 jsme se v počtu 7 členů zúčastnili desetihodinové stáže na stanici HZS Stará 

Boleslav. Program byl doslova našlapaný od začátku do konce a kombinoval teoretickou přípravu  

s praktickým výcvikem. Celý den jsme věnovali procvičování klíčových hasičských dovedností, výměně 

zkušeností a společnému nácviku postupů, které v reálných zásazích rozhodují o rychlosti i bezpečnosti. 

  
Co jsme trénovali 

- Práce s proudnicí a správné vedení proudu při zásahu. 

- Různé způsoby rozmotávání a kladení hadic v akci, včetně taktiky pro rychlé nasazení. 

- Zdravověda – opakování základních postupů první pomoci a bezpečnosti na místě zásahu. 

Zajímavým zpestřením bylo netradiční cvičení zaměřené na odchyt domácích zvířat. Vyzkoušeli jsme si 

postupy a koordinaci při manipulaci s různými druhy zvířat. Je to cenná zkušenost, která může v praxi 

rozhodovat o bezpečnosti lidí i zvířat. Cvičení na odchyt zvířat probíhalo ve Školním statku Středočeského 

kraje v Lázních Toušeň a tímto bychom rádi poděkovali zaměstnancům statku za spolupráci, trpělivost  

a odborné vedení. 

Poděkování 

Jsme moc rádi, že jsme se mohli zúčastnit, získat nové rady a vyzkoušet si i něco nového. Velké poděkování 

patří HZS Stará Boleslav za pozvání a skvělý přístup po celý den. Kolegům děkujeme za přijetí, trpělivost 

a perfektně připravený program.  



Byla to skvělá příležitost zopakovat si mnoho hasičských činností — od teorie až po praktický výcvik. 

Pokud bude možnost stáž zopakovat, rádi ji znovu využijeme!     Václav Kuthan 

 
 

Sportovní a kulturní akce 

Strašidlovačka 11.10. 
TJ Jizera Káraný ve spolupráci s OÚ Káraný a SDH Káraný připravili v sobotu 11.10. od 16:00 hodin 

oblíbenou strašidlovačku pro děti, již tradičně na hřišti TJ Jizera Káraný. Počasí nám tentokráte přálo  

a sluníčko dodávalo energii jak soutěžícím dětem, tak i asistentům a asistentkám na stanovištích. I letos 

byla hojná účast, 100 dětí v maskách opět soutěžilo a vyplňovalo tajenku na kartičce. Odměnou jim byl 

buřtík, který si každý mohl opéct na ohýnku, který byl již připravený. K dispozici bylo i mnoho doma 

upečených dobrot a horký čaj. Děti také hlasovaly o nejkrásnější dýni. Poté se vypouštěly balonky a každý 

mladý účastník spěchal na strašidelnou stezku, kterou připravili jako obvykle naši hasiči.  

Děkujeme všem, kdo pomáhali a přiložili ruku k dílu, a též všem dětem za účast. 

  
TJ Jizera Káraný vyhlašuje závěrečný úklid areálu dne 8.11. od 9:00 hodin. Jedná se o úklid stolů a 

lavic na zimní uskladnění. Práce je to spíše pro muže. Děkujeme předem všem, kteří přijdou 

pomoci.  

 

Co nás čeká: 

29.11.  Adventní trhy Káraný a rozsvícení stromečku 

5.12.  Mikulášská v Novém Vestci od 15 h  

5.12.  Valná hromada SDH Káraný od 19:00 h 

6.12.  Mikulášská Arádo 

13.12.  Svátek sv. Lucie a světel od 17:00 h před OÚ Káraný    
Alice Hodačová  
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